

重点

批评领导不能算诽谤罪

最高检要求,今后作出批捕决定前应报上一级院审批

据新华社北京8月7日电

察院获悉的。

“今后一段时间内,对于公安机关提请逮捕的诽谤案件,受理的检察院经审查认为属于公诉情形并有逮捕必要的,在作出批捕决定之前应报上一级院审批。”这一规定是记者7日从最高人民检

察院获悉的。

“办案质量是侦查监督特别是审查逮捕工作的生命线。批捕案件质量不高甚至错捕,不仅严重侵犯当事人的权利,而且严重损害检察机关公信力,严重影响党和政府形象。”最高人民检察院

相关负责人强调。

据了解,有些地方办理的诽谤案件出现的一些问题,侵犯了当事人的合法权益。对此,该负责人强调,办理诽谤案件要严格审查把关。

一要准确把握诽谤罪与

非罪的界限,不能把对个别领导干部的批评、指责乃至过激的言语当做诽谤犯罪来办。

二要严格把握诽谤案件自诉与公诉的界限。属于自诉的,应当建议侦查机关撤回或者作出不予批捕决定。

三要建立批捕诽谤案件

报上一级院审批的制度。今后一段时间内,对于公安机关提请逮捕的诽谤案件,受理的检察院经审查认为属于公诉情形并有逮捕必要的,在作出批捕决定之前应报上一级院审批,以便帮助基层院排除干扰,确保办案质量。



8月7日,救援人员在转运升井矿工。 新华社发

招远起火金矿329人升井

其中16人死亡,事故原因正在调查中

本报烟台8月7日讯 招远市玲南矿业罗山金矿发生电缆起火事故。在国家安监总局的有力指导下,在省委、省政府的坚强领导下,经过救援人员将近20小时紧张有序有力有效的科学救援,截至今天12时42分,井下329名作业人员全部升井,其中16人死亡。事故原因正在调查中。

8月6日下午5时许,招远市玲南矿业有限责任公司罗山金矿4矿区中段发生一起电缆起火事故。接报后,省委书记姜异康、省长姜大明立即作出批示,要求尽最大努力营救被困职工,防止发生次生事故,并抓紧时间做好相关工作。同

时,连夜赶到现场指挥救援。

事故发生后,烟台、招远两级市委、市政府领导立即赶赴现场指挥救援。省、市联合组成抢险指挥部,迅速组织招远市矿山救护大队、消防大队、黄金企业应急救援小分队以及龙口矿务局救援大队等100余人的专业救援队伍紧急进行救援。调集20多辆救护车和相关医护人员现场待命,及时开展抢救工作。

姜异康、姜大明当夜赶到现场后,实地察看了救援工作,到医院看望慰问了受伤人员,听取了救援工作情况汇报,就做好下一步工作做出安排。姜异康强调,要

不惜一切代价,全力营救井下被困人员。调集专业救援力量,完善救援方案,科学安全有力有效施救,确保井下被困人员安全获救。要全力救治受伤人员。省、市联合组成专家医疗组,对每一位伤员制定有针对性的治疗方案,精心治疗,确保伤员生命安全。同时,积极做好井下被困人员获救后的治疗准备工作,尽最大努力减少人员伤亡。要立即在全省进一步开展煤矿、非煤矿山和危化品安全生产专项整治活动,重点对安全生产设备进行拉网式检查,及时堵塞安全漏洞。要尽快查明事故原因,依法依规追究责任。

国家安全生产监督管理总局局长骆琳一行于7日凌晨赶到事故现场,听取了事故情况汇报,传达了张德江副总理重要批示精神,对救援工作作了肯定,并对被困矿工救援、伤员救治和善后工作提出了要求。姜异康表示,省委、省政府一定认真贯彻落实张德江副总理的重要批示,全力以赴营救被困人员,精心做好伤员救治工作,认真吸取教训,更加扎实做好安全生产工作。

省委常委、副省长王军民,省委常委、秘书长王敏等省领导也赶赴现场,指挥救援。

(本报记者)

大到暴雨今明将“淋”我省

气温一般在29℃左右,不过还得当心“秋老虎”

本报济南8月7日讯 (记者孙鹤高) 周日和下周上班第一天,您最好带上雨伞。7日16时省气象台发布重要天气预报,8日和9日我省将有大范围降雨天气,同时一直到11日,我省雷阵雨不断。

根据省气象台的预报,8日傍晚到9日,鲁西北、鲁中北部有大到暴雨局部有大暴雨,鲁中南部和半岛北部地区有中到大雨局部暴雨,其他地区有小到中雨局部大雨,并伴有雷电,南风短时北风3级左右,雷雨地区雷雨时阵风7到8级。另外,预计10日和11日我省仍有雷雨或阵雨天气。

省气象台建议相关部门注意

做好防汛和地质灾害的防御工作;强降雨可能造成部分地区出现城市内涝和农田积水,需采取必要的排涝措施;注意做好短时雷雨大风的防范工作。

强降水也带来了凉爽的天气,8日夜间到10日,我省最高气温一般在29℃左右,感觉会比较舒适。

7日已经立秋,立秋预示着炎热的夏天即将过去,秋天即将来临。不过从气候特点看,立秋时节由于盛夏余热未消,秋阳肆虐,而且今年立秋后,伏天还有10天才结束,所以虽然强降雨带来了暂时的凉爽,但公众还是要当心“秋老虎”。



8月7日晚,急雨袭省城,泺源大街上的市民冒雨骑行。

本报记者 徐延春 摄

济青间3对动车

12日恢复运行

本报济南8月7日讯

(记者 杨传忠 实习生 孙明 姚鲁) 自8月12日起,济南济青间的动车数量又恢复到了21对,高峰时段基本实现了半小时一班的公交化运行。

随着一批动车组下线,胶济客运专线的动车数量再度被加密。自今年6月5日起,济南铁路局管内的两对济青动车组开始逐渐恢复。根据济铁8月7日的公告,自8月12日起,济南与青岛间停运的6趟计3对动车组也恢复运行。

记者了解到,此次恢复的是D6005、D6010、D6012、D6015、D6017、D6022次列车。至此,济青间的动车数量又恢复到了21对。济南站每天从7:30至20:18,高峰时段几乎每半小时一班动车组发往青岛。

“除周五和周日的动车票比较难买到外,其余时间基本可以随到随走了。”济南火车站一位工作人员告诉记者。

在巴遇洪灾

192名同胞回国

据新华社伊斯兰堡8月7日电 在巴基斯坦洪灾中受困获救的中国工程人员首批192人7日下午在伊斯兰堡国际机场乘包机返回中国,预计北京时间20时30分抵达新疆乌鲁木齐。

7月29日,中国公司承建的位于巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省的都伯瓦水电站项目部遭受特大洪灾袭击,265名中国工程人员被困,3人失踪。经中巴双方连日共同努力,8月2日下午,受困中方工程技术人员全部转移至安全地点。

目前仍有14人留守在水电站项目部,其余59人被安置在伊斯兰堡,他们将根据工作安排回国或返回水电站项目部。

长岛供电

全部恢复

本报烟台8月6日讯 (记者 鞠平 通讯员 李伟 孙培俭) 8月6日下午,经过11天的抢修,长岛重新“亮”了起来。

8月6日,长岛居民再次收到了长岛移动的群发短信,相比7月26日的停电短信,这是一条好消息,短信称邱长线海缆已抢修完成,定于今日15:00-19:00停电改接电源,请安排好生产生活,做好相应措施。据长岛供电公司的工作人员介绍,6日上午11时40分,维修成功的110kv邱长线B相海缆入水,下午4时05分耐压试验合格,随后进行电源改接,当天18时02分邱长线海缆成功恢复供电。